




Närvarande 
Styrelsemedlemmar: 
Bernt Berglund, ordf 
Arnold Idebring 
Barbro Magnusson 
Eva Andersson 
Mats Nilsson 
Roger Ersson, sekr 
Kurt Persson 
Roland östlund 
övriga, icke styrelsemedlemmar: 

Protokoll fört vid styrelsemöte 
i Riksorganisationen UFO-Sverige 
i Enköping den 9 september 1989 

B-0 Brattner, Berit Bergqvist, Ingrid Pettersson. 

1. Bernt Berglund öppnade mötet. 

2. Dagordningen godkändes. 

3. Barbro Magnusson och Eva Andersson valdes till att justera pro­
tokollet. 

4. Inkomna skrivelser. 

a) Europakonferens i Frankfurt 26 - 29 oktober. Konferenskostnad 300 
dollar. 35 föredragshållare. Skrivelsen inskickad av Bertil 
Kuhleman. 

b) Skrivelse från Clas Svahn. Han erbjuder sig att ta fram en handled­
ning när det gäller rnisstolkningsfenomen. Denna handledning skall 
innehålla bra beskrivningar av .sovjetiska raketuppskjutningar. 
Styrelsen tyckte att detta var ett bra initiativ. Clas undrar var de 
saknade UFO-rapporterna finns och vill dessutom att vi skall få en 
utvärdering av projekt URD. En skrivelse från Anders Liljegren tar 
upp dessa två frågor och gör att vi kan vänta med beslut i detta till 
ett senare tillfälle. 

c) Skrivelse från Gudrun Andersson, Rapportcentralen. Rapportcentralen 
vill använda ett speciellt brevpapper som de har tagit fram. Styrel­
sen beslutade att i samtliga fall som rör UFO-Sveriges korrespondens 
skall den logotype som redan finns användas. Mats skall ta fram nya 
original. 

d) Skrivelse från Anders Liljegren. (se bifogat brev). Styrelsen ger 
honom mandat att kontakta Sten Lindgren. Anders skall sedan rappor­
tera till oss. Vi kontaktade Anders personligen per telefon och gav 
honom mandat till detta. 

5. Rapporter: 

a) Utdelning av "Vad vet du om UFO?". 
Bernt har delat ut c:a 4.000 st i sommar. Dessutom har Barbro delat 
ut några hundra broschyrer. 

b) Ändring av texter i UFO-Aktuellt. 
Enligt Bernt finns en hel del sakfel och logiska fel i tidningen. 
Håkan Ekstrand vill ha en förteckning på de anmärkningar som finns, 
se vidare punkt 14 c. 



c) Flygblad i UFO-Aktuellt nr 3. 
Man söker människor som vill arbeta mer med UFO-saken. 

d) "Vita fläckar" på UFO-kartan. 
Bernt delade ut förteckning över tidningar som utkommer på orter där 
det inte finns någon UFO-verksamhet. Man kan kontakta lämpliga 
tidningar och höra vad annonser i dessa kostar. Se vidare punkt 14 b. 

e) Brev till UFO-Information. 
Chefredaktör Törnlund har fått ett brev från oss om samarbete. Vi 
avvaktar svar på detta. 

f) Grundmaterial till föredrag och informatörer. 
"Vad vet du om UFO?" - häftet har skickats ut. Det kan användas som 
grundmaterial tills vidare. 

g) Annonser i kvällstidningarna. 
Dessa gav drygt 200 svar . 

h) Kontakt med Eskilstuna - Uppsala - Malmöföreningarna. 
Arnold har skrivit eller ringt till dessa föreningar. Inget svar från 
Eskilstuna, svalt intresse på övriga håll. Kontaktman i Uppsala och 
Halmstad finns. Bernt har kontaktat Torsby, de har enligt uppgift 
möjlighet till två - trehundra medlemmar. 

i) Planeringskonferens i Enköping - Sundsvall. 
Det som sades på planeringskonferenserna i maj har sammanställts av 
Bernt i ett häfte som kan läsas igenom inför nästa planeringskonfe­
rens. 

j) TV-programmet "Svepet". Enligt Sten Lindgren så skall vi få adresser 
och telefonnummer till c:a 100 - 200 personer som kontaktade 
TV-redaktionen med anledning av UFO-inslaget i programmet "Svepet". 

6. Ekonomisk rapport från Eva Andersson. 
Den genomgicks och godkändes. Vi beslöt att Bernt ska få ersättning 
för den fördyring av telefonsamtal som hans ordförandeskap medfört. 
Dessutom ska han få 5:-/mil för sina två resor till Torsby för att 
starta upp föreningen där, c:a 40 mil/gång, alltså totalt 400:-. 

7. Terra Vision, Nadia Roguljic. 
Eva redovisade de senaste turerna i detta. Nadia har skrivit ner 
några punkter som hon önskar besked om (se bifogade brev). 
Vi godkände punkt A. 
Punkt B: Intressant med bokförlaget Bra Böcker. Frågan är vilka 
ändringar som krävs i filmen i detta fall. Informationen om 
UFO-Sverige måste finnas kvar. Arnold kontaktar Nadia. 
Punkt E: UFO-Sverige beställer 10 filmer av Nadia. Dock först när hon 
betalt de c:a 7.000 kronor som hon är skyldig oss. 
Vi ska i fortsättningen sälja videokassetten genom att skicka ett 
inbetalningskort till den som vill köpa filmen. Efter betalning 
levereras sen filmen. 
Eva skriver ett kontraktsförslag som ska skrivas under av UFO-Sverige 
och Nadia. 

8. Nya föreningar, Gotland och Torsby. Gotland godkänd sedan tidigare. 
Vi beslöt också att godkänna Torsby. 

9. Utställning i Östersund, Expo Norr. Kurt Persson berättade. Ungefär 
50.000 personer besökte mässan totalt. Cirka 10 rapportformulär 
inkom. 
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10. Kurt berättade om den nya förenklade broschyren som han tagit fram. 
Tills vidare kan lokalföreningarna själva kopiera upp dem. 

11. Planeringskonferensen i Lersäter 7 - 8 oktober, program. 
Bernt skriver ihop en lämplig uppdelning av de ämnen som bör tas upp 
i Lersäter. De ska sedan behandlas på olika "arbetsstationer". 

12. Avsägelse från "Internationella utskottet". 

13 

Birgit Sälgström tackar nej till uppdrag i utskottet på grund av 
tidsbrist. Utskottet består för övrigt av Mats Nilsson och Ulf 
Ekstedt. Birgits plats lämnas vakant tills vidare. 

a) Stödfonden - nya inbetalningskort. 
Beslöts att Stödfonden i fortsättningen ska få en egen ruta på 
prenumerationsblanketten för UFO-Aktuellt. 

b) Annonser. 
Beslöts att vi ska delta i en annonskampanj som kostar 8.000:-. 
Annonsen ska gå ut i de sex största dagstidningarna. Hälften av 
kostnaden, 4.000:- ska UFO .Nyköpings Bokförening stå.för. 

14. Nya frågor. 

a) Vad gör vår PR-man Christer Nordin? Han bör få kallelse till 
styrelsemöten och planeringskonferenser. 

b) "Vita fläck-kartan". Den ska diskuteras vid planeringskonferensen. 

c) Ändring av sid 2 i UFO-Aktuellt. Bernt har inlämnat förslag som Håkan 
nu har tillgång till. 

d) Informationspaket för skolor och föreningar. Annons om detta i nr 3 
av UFO-Aktuellt. Paketet ska bestå av 4 st UFO-Aktuellt, häftet 
"Fakta om UFO", broschyren "Vad vet du om UFO" samt information om 
UFO-filmen. Kostnad 65:-/paket . 

15. Nästa styrelsemöte. 
I Enköping, 28 oktober klockan 10.oo . 

16 . Mötet avslutades. 

Vid protokollet 

~<e:t~~ 
Rog~r Ersson 
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Sent omsider kommer utlovat lite materiel. Det är blott ett li­
tet ~makprov, då jag " sitter inne 11 med något hundratal olika 
ljudband och något tiotal videos. 

Tidigare har jag ju haft ett nära samröre med EDUARD MEIER och 
hans 11 gäng ", men då hans sekreterare i tämligen skarpa orda­
lag har fördömt min denna verksamhet, eftersom jag blandat in 
även andra informationskällor av översänd typ, så är jag numera 
ledig att börja hantera dessa senare ting lite mer organiserat. 

( Fortfarande är det min övertygelse att "Billy" MEIER har, och 
har haft nära kontakt med SEMJASE o. Co, och att följaktligen de 
foton han presenterar på skeppen är äkta, men det känns besvär­
ligt att man skall påtvingas uppfattningen att källor som LEAH, 
vår gamle käre svenske AMBRES ( speciellt ' nämnda av BERNADETTE, 
sekreteraren ) m. fl. skulle vara smarta lögnare 1 Billy blir i 
enlighet därmed naturligtvis hyllad som OFELBAR GURU, och tro­
ligen besitter han ovanliga insikter och mentala krafter, men 
han blir därmed också farligare för sin trogna omgivning, om in­
te annat genom att mindre självständiga individer ger upp det 
lilla motstånd de kan prestera, . och slutar att tänka själva. Och 
när Billy eller Bernadette är på det humöret använder de okvä­
dingsord som är de hårdaste och vidrigaste man kan tänka sig, 
allt emedan de menar att " sanningen " måste fram på rakast möj­
liga sätt. Att man tufsai till känsliga sinnen har man ingen 
känning av, och att det kunde tänkas brista i den egna logiken 
ängnar man inte ett ögonblicks eftertanke 1 ) 

Alltnog, jag tycker det är skönt att " ta lite semester " och 
ämnar därmed inte försöka klamra mig fast vid detta UFO-center, 
som de själva så typiskt högtravande kallar " Freie Intressege­
meinschaft SEMJASE-SILVER-STAR-CENTER ". Uppenbarligen är man 
inte så fri där. Jag menar av egen lång erfarenhet att där råder 
åsiktsförtryck. Det krävs t.ex. av medlemmar, att man går ur den 
etablerade kyrkan. Det begärde man också av mig 1 Vidare anses 
på fullt allvar, att Billy skulle vara den på nytt födde JESUS. 
Det vore väl i och för sig möjligt, men jag har också andra 
uppgifter, som jag finner mer trovärdiga, nämligen att han just 
nu befinner sig i inkarnerad form i en förort till Rom, för att 
inom kort hjälpa till med att " restaurera " kyrkan. ( Enligt 
samma källa skulle även KRISTUS befinna sig på vår planet igen, 
nämligen i London, sedan år 1977. Han skulle ha tillverkat sin 
egen materiella kropp, vilket tog .6 år för honom 1 Det gällde ju 
att vara noggrann för den skulle hålla i 1500 år framåt i tiden. 
Allt enligt BENJAMIN CREME, som säger sig hålla ständig kontakt 
med MAITREYA, som denna höge ANDE också heter i den HIERARKI för 
vilken han är ledaren. ) 
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För att fortsätta lite till med Billy's grejar: Semjase har nu 
upphört med att landa hos " Centret ", för att - som de själva 
uttrycker det - överlämna ansvaret för lärans utbredning helt och 
hållet till " Die Kerngruppe " med 49 medlemmar. Dvs. man har ju 
helt klart svårt att få ihop så många medlemmar ( som krävts av 
QUETZAL ), och många tycks hoppa av efter en tid. Sedan januari 
1986 är det alltså " bara " denne Quetzal som sporadiskt träffar 
Billy, mest för en pratstund vänner e~ellan. 

På en video, som jag fått från BJÖRN IffiRSVIK i NORGE ser man LEAH 
i full verksamhet. Hon får bl.a. en fråga om ett i USA kraschat 
UFO. Hon säger där att det var ett uttjänt skepp från PLEJADERNA 
som man lät spränga nära två platser där kärnvapen tillverkas i 
form av missiler. Kunde ge folk något att tänka på ! Men sedan 
dröjer LEAH lite på orden och säger eftertänksamt: "Jag kan inte 
hålla tillbaka detta längre: Det är inte ALLA från Plejaderna som 
är alltigenom ljusvarelser 1 SEMJASE har tidigare varit en mycket 
mörk HÄXA (med reservation för att jag uppfattat henne rätt), som 
då var känd under namnet SEMJA"(res. igen 1). Hon skulle vara väl 
bekant i vår Jords historieskrivning. Semjase vili komma över me­
taller här för sina skepp. Semjase har gått ur "gemenskapen" och 
tillhör inte heller ASHTAR-gruppen (bestående av någon tnillion 
skepp, beredda att hjälpa oss med evakuering om jordaxeln skulle 
tippa / min anm. ) 

Avslutningsvis: Jag känner ingen bitterhet mot " gänget " i det 
aktuella Centret. De har det sannerligen inte lätt. Varje natt 
måste man gå vakt runt byggnaderna, då åtskilliga sabotage och t. 
o.m. mordförsök har gjorts. Och " internerna " jobbar verkligen 
med äkta övertygelse och självuppoffring. Och om jag ligger lågt 
så kanske dom kommer igen ? Jag har ju också försökt göra nytta 
genom att översätta c:a 400 sidor av deras alster. Så osvuret är 
bäst 1 

Det här blev långt, men så är det också gjort nu 1 

Om intresse finnes kunde jag kanske försöka bidraga med ett och 
annat i UFO-aktuellt. Utdrag ur de för Bernadette förhatliga ban­
den - är man rädd för avslöjanden ? - eller med utdrag ur de 2000 
sidorna från Billy's skapnad i den mån jag finner viss överens­
stämmelse med annat materiel. Men vid minsta tveksamhet från er 
sida avstår jag naturligtvis. Många ämnen är ju känsliga, inte 
minst möter man ömtåliga och ömtåiga s. k. religiösa människor, 
som anser att självklart har de rätt och de kommer därför till 
himmelen, och vi andra syndar svårt, och vi kommer därför helt 
solklart till helvetet. 

Med denna något omständliga presentation slutar jag för denna 
gång och hoppas på gensvar ! F. ö. kopiera gärna detta brev och ge 
det till ev. intresserade inom UFO-Sverige. 

GOD JUL OCH GOTT NYTT ÄR 

önskar c.J-~ 



Det här hände för många år sedan. Jag tror det var i juni mån. I963? 
Jag kan ännu känna rädslan ilag förnam d~n gången. 

Vi var på vår älskade sommarö Storholmen Havsnäs, någon mil ovanför 

Strömsund i Jämtland. Min pojke var ca 7 år gammal. 

Vi brukade ströva kring runt stränderna på upptäcksfärd. Ibland hittade vi 

vackra stenar och drivved som vi kunde göra saker av. Här fanns också mycket 

fåglar att titta på.Det var en sådan solig vindstilla sommardag. 

Allt var så fridfullt. Men plötsligt utan någon som helst anledning, började 

jag känna en stark oro. Något hotfullt var på gång. 

Jag såg ut mot vattnet som låg alldeles spegelblankt. Det är ca I mil över 

sjön, från holmens sydligaste udde till fastlandet. På mycket långt avstånd 

någon km. öster om Lövberga, blänkte en solkatt till. En reflex på vattnet, 

av något blankt. Som med hög hastighet var på väg mot oss. Det såg ut att gå 

fort minsann! Jag tog min son och sprang in i snåren, där vi kröp ihop 

för att inte synas. Det hördes ett svagt vinande och d~n blanka farkosten 

var inom synhåll. Den hade två mans besättning. Den ene stog upp, medan den 

andre satt eller låg ner i sittbrunnen ·under en rund genomskinlig kupol. 

Båten var oval och platt som en pannkaka, helt i silver. Den gled så lätt 

över vattnet, med hög hastighet. Allt gick så fort, men jag kunde urskilja 

stående mannens profil och klädsel. Han var mycket maskulin. Vältränad, 

muskulös och reslig. Han stog stelt bakåtlutad. Han var klädd i tätslutande 

grodmansutrustning i tunn silvrig lame.På händerna motorcykelhandskar, och 

brett njurbälte om midjan. Allt i silverfärg. Mannen som satt var delvis 

skymd, men båda gav ett ljust intryck, ty de var mycket blek~. Det var ett 

vackert ekipage, men jag kände en väldig rädsla för dem. Ett svagt ögonblick 

trodde jag nästan de skulle gå iland. nedanför oss, bara ca 20.,Q;,5 meter från 

vårt gömställe. Men båten ven iväg som en blixt och försvann. 

Så fort vi kunde sprang vi upp mot högre terräng, där vi från klipporna 

hade utsikt över hela sjön mot norr. Men vi såg inte ens en skymt av båt 

eller besättning. Jag trodde det var någon slags e~stkörning, eller tävling. 

med sk galosch. Ingen av de andra sommargästerna hade sett till, eller hört 

någon båt vid tillfället. Jag lät mig nöjas med detta. ·Men jag har ofta tänkt 

på händelsen, och undrat vem det var som besökte oss på Flåsjön den gången? 

' . 

- - ·-·-···- ··-:---------------
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TAckna det fenomen Ni såg, om möjligt i den omgivning Ni iakttog det: 
(Komplettera gärna med flera skisser på egna pappersark) 
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Jag och en god vän till.mig är i bil på väg mot Brunflo via E 75. 

Det är tät trafik kl är ca I400. Vädret var molnigt, men solen 

tittade fram emellanåt.Jag sitter framme vid föraren och läser en 

dagstidning. Då plötsligt hör jag honom ryta till"!:Att folk inte kan 

lära sig blända av~! Ett skarpt ljus lyser och irriterar. När vi är 

precis mitt utanför Tavelbäcksskolan tittar jag också upp och får se 

ett flygplan som ser ut att störta eller gå ner för nödlandning. 

Förskräckt ropar vi båda till; Det kommer att störta. Jag hukar mig ner 

automatiskt för att skydda mig. Det ser verkligen hotfullt ut. 

Det underliga planet har varningslampor på som roterar med skarpt ljus. 

Vi kan inte stanna för det är en lång kö av fordon både framför och 

bakom oss. Och på ömse sidor om vägen är ett högt skyddsnät. Farkosten 

liknar mest, en månlandare med långa ben och nertill ett rör i mitten 

som ser ut som en stege. Något som ser ut som ett trasitt segel svajar 

fram och tillbaka och släpper ut rökmoln, i puffar. Det står ·annars stilla 

på ca 50 meters höjd mitt ovanför korsn.ingen mot Odenskog. Jag har vevat 

ner sidorutan och ser föremålet underitrln.Det är stort som ett drakenplan 

Upptill en gigantisk rund lampa som roterar och lyser in i molnen. 

Längst upp ent spröt piåtaket. Runt själva kroppen jättestora bultar 

eller runda luckor. Allt i en mörkgrå tennliknande material, utan glans. 

Inga vingar och inget ljud. Det ser tungt och komP.akt ut, och inte likt 

något vanligt flygplan. Inget händer när vi passer~. Jag försöker 

ropa ,och peka på föremålet för att få kontakt med andra bilar. Men ingen 

tar notis, det är ingen respons alls. Vi åker upp vägen mmt Lillsjön. 

DäE jag går ut och spejar mot skyn, där den konstiga farkosten fortsätter 

att hänga kvar och det roterande lyset · ~yris lika intensivt ca 8-IO min. 

Kondensslingorna och .nedersta delen syns och fortsätter släppa ut en grå 

rök. Det börjar regna och vi åker hem. Jag tycker det hela är konstigt 

och ringer vakthavande befäl på F4. Han verkar inte vara intresserad alls. 

Det här hände någongång i sept. mån. !9'07. 
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Den här nyårsnatten kommer jag alltid att minnas med vörnad, 

och med ~örundran. Ty .det som hände, var något mycket egendomligt 

och storslaget, något utöver det vanliga. 

Jag var tio år gammal den gången, och min bästa vän var två år yngre. 

Vi skulle få vara tillsammans hela helgen i hennes hem. De bodde på 

övervåningen~"Skolhuset i byn. Mor i huset var också vår lärarinna. 

I övrigt bestog familjen av, far ocg storebror i I8-20 årsåldern. 

Vi var samlade till Nyårsvaka I948. De stora satt i köket mot norr. 

Medan vi småflickor lekte i stora rummet mot söder. Vi lyssnade också 

emellanåt på radion. Under kvällens lopp blev det märkbara störningar 

på både belysning och radio. Ibland slocknade lyset helt, för att komma 

tillbaka igen. Vilket upprepades gång på gång. Det var ganska irriterande. 

Storebror försökte avhjälpa fele~, men det var om~jligt. Vi ville ju 

alla höra Anders de _Vahl, och höra klockringen från landets alla 

domkyrkor. Det brukar ju vara så högtidligt. 

Nu var det alldeles mörkt inomhus, men utanför desto ljusare. Kvällen 

var annars bäcksvart och kall. Vi flickor satt och tittade ut,,på de 

underliga ljus~äglorna som flödade med jämna mellanrum uppifrån himlen. 

Det såg ut som om någon lyste med en ofantlig _stark lampa. Det var inga 

vanliga strålkastare från bilar, inte heller från någon gatubelysning. 

Ljuset var mycket skarpt vitt, och det pejlade och svepte runt sjön. 

Plötsligt fick vi se, en glödande eldkula över fjällen som badade i ljus. 

·nen står stilla och lyser intensivt. Så brakar det hela löst. 

Ett öro~bedövande muller och dånande och kulan. rör sig mycket snabbt. 

Och stannar mitt över ~jön. Står en kort stund där, och skjuter iväg 

och stannar nu precis ö·ver Suljätten. Kulan rör. s~ och glöder som 

brinnande magma inuti. Ljus och ljud är nästan outhärdligt. 

Runt eldkulan roterar nu en corona i regnbågens alla färger. Det är 

underbart vackert.Samtidigt är. jag mycket rädd, att kulan skall störta 

på huset. Kulan har kommit glid.ande mot oss, och stannat mitt över byn 

som badar i ·intensivt ljus. Starkt så ögonen tåras. Jag är helt fast­

klistrad vid fö~stret, min kamrat gråter av rädsla. Så glider den över huset 

den är oerhört vakker underifrån är den mörkare. Med ett öronbedövande 

brak skjuter den iväg och försvinner mot norr.Efter dess framfa.Et syns 

kondensslingor, de tycks leva sitt eget liv. Det tänds och släcks som 

sprakande tomtebloss.Hela himlen lyser och sprakar en lång stund. 

Det är överj"ordiskt vackert. De stora har nu kommit in till oss och de 

är lite bleka om nosen. Förklarar att det ~ar en meteorit som störtat 

i närheten. Otroligt! Belysning och radio fungerade åter igen och vi 

kunde andas ut. Det var verk1igen en händelserik Nyårsvaka. 
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"Sverige ett u-land. 
när det gäller rymden" 

ENKÖP.ING (EP) ~J'o 'lf-J 
- Den sista stori rymdhän­

delsen i vår tid. Så beskrev 
populärvetenskapsjournalisten 
Anders Palm utforskandet av 
planeten Neptunus, då han i 
onsdagskväll föreläste i Enkö­
pings UFO Förenings regi. 

När den amerikanska rymd­
sonden Vovaurer nådde fram till 
Neptunus fanns Palm med på 
första parkett - i det ameri­
kanska rymdcentret JPL. 

Att fl närvara vid utforskandet 
av främmande planeter är fl för­
unnat. JPL Jet Propulsion Labora­
tory ~ det närmaste . man kan 
komma om man inte är astronaut. 
JPL är NASA:s, den amerikanska 
rymdstyrelsens, forskningsbas i Pa­
sadena utanför Los Angeles ._ 

Journalisten Anders Palm var 
där då den amerikanska rymdson­
den Voyager Il efter 12 års resa 
pittade fr~m till planeten Neptu­
nus. 

- Det var en fantastisk upplevel­
se, berättade Anders för rymdin­
tresserade en.köpingsbor. Jag var 
där tillsammans med min fru och 
jobbade på f rilansbasis åt flera sto­
. ra tidningar runt om i norden. 

Men vi gjorde även jobb för Sveri­
ges Radio samt finsk radio och 
TV. 

Tillsammans med 3 497 andra 
utvalda journalister - vem som 
helst är inte välkommen till värl­
dens rymdmecka - bevakade ma­
karna Palm en historisk händelse. 

- Ja det är sista gången i vår 
livstid som människan erövrar en 
ny värld, sen är det bara Pluto 
kvar. 

12 års resa 
Voyager Il sändes i väg redan år 

1977, då.med andra mål än Neptu­
nus. Men efter ett tag kom de ame­
rikanska forskarna fram tiJl att 
sonden - som drivs av ett atom­
batteri och färdas 20 kilometer i 
sekunden ...:. hade kapacitet att nå 
längre än väntat i den yttre rym­
den. 

- Innan Voyager kom fram viss­
te vi. nästan ingenting om Neptu­
nus, sade Palm. I dagens uppslags­
böcker står i stort sett bara storlek, 
att den har två månar samt lite om 
gasskiktet. . _ 

Idag vet man att planeten har 
hela åtta månar. NASA har också 
hittat så kallade "svarta fläckar" 
på ytan. Det vill säga svarta fläckar 
på de bilder som Voyager sänt ner 
till JPL. En teori är att dessa "svar­
ta fläckaT" .är permanenta tyfoner. 

- Det är svårt att fl några raka 
besked om vad forskarna kommit 
fram till. De vet nämligen inte 
själva än. Man håller· på att bear­
beta de bilder och signaler som 
man fltt och det lär ta nAgra år 

innan vi flr svar på alla frågor, tror 
Anders. 

Vissa praktiska problem finns 
också när det . gäller själva överfö­
randet av bilder från Voyager till 
jorden - avståndet till Neptunus är 
drygt 3 000 kilometer. 

Detta innebär att soJljuset är cir­
ka 900 gånger svagare än på j.orden 
och man måste tiJlgripa längre ex­
poneringstid i kamerorna. Sonden 
ska sedan bearbeta bilderna och 
skicka dem till JPL med 19 volts­
styrka. När de når fram är styrkan 
nere på en triljondelsvolt (!) ... 

Trots detta. har man lyckats pro­
ducera cirka 6 000 bilder på Nep­

. tunus. 

I USA var intresset enorint för 
Voyager och aJlt kulminerade den 
25 ~ugusti då sonden passerade 
Neptunus. 

- AJla pratade om det. Det var 
ett stort sug efter nyheter och de 
stora TV-stationerna hade folk 
igång hela tiden, liksom tidningar­
na. De satt i presscentret med sina 
datorer 'framför och såg senaste 
nytt på TV-skärmar framför sig 
dygnet runt. 

- De la en kudde över skrivma­
skinerna och sov några timmar, 
vaknade sen skäggiga och smufäiga 
för att börja jobba igenf 

Något liknande intresse bland 
press och allmänhet för vad som 
händer i yttre rymden finns inte 
här hemma, menar Anders. 

- Nej Sverige är ett U-land när 
det gäller rymden! 

Thomas Mattsson 

Enköpings UFO Förenings ord/önuuk Arnold ltkbring infon.ras a' /rilansjo_11rnaluten A.nthn Palm 
om 11tfonlcningen a• Nefm,n1U. Palm /örellbte i förrgår i Enköping om dpt ameriluuuka rymdsQIUkn 
Yoyager ll:s raa tiU '°'"" plllllet. /S 10 Foto: Stig Norling 






